

武漢賽馬獲批 常年舉辦賽事

據新華社9日電 記者從武漢市體育局獲悉，歷經十餘年硬件建設、六年賽事籌備和三年封閉測試，武漢速度賽馬公開賽日前獲國家體育總局批准。這是中國內地唯一的常年賽馬賽事，有着百餘年賽馬史的武漢，將真正迎來全新的賽馬時代。

據介紹，武漢速度賽馬公開賽在國家體育總局和湖北省人民政府的統籌領導下，賽事由武漢市人民政府主辦，東方神馬實業（武漢）有限公司承辦，武漢市體育局進行武漢公開賽賽事監管；而中國馬術協會作為整個行業的管理機構，負責賽事的技術監督，同時評估公開賽主辦情況。

6千畝養馬基地在建

武漢市體育局局長王沈順稱，武漢市政府有意將

武漢速度賽馬公開賽打造成武漢馳名世界的品牌，與國際頂級賽馬賽事看齊。

佔地1000畝的武漢東方馬城已成為國內規模最大、設施最全、功能最完善的一流賽馬場。除嚴密的監控系統外，攝像、賽事、轉播等系統都是頂尖設施。馬城容量達到3萬人規模。這裡有全國最大的LED顯示屏，最大的室內亮馬圈，亞洲最大的太陽天幕，世界領先的終點計時系統；無論是軟件設施、硬件規模、人才儲備、賽事組織，都在國內處於領先地位，被媒體譽為「全國最牛賽馬場」。同時，一個總佔地面積達6000畝的配套養馬基地已經開工建設。

據悉，除每周一個賽馬日外，「五一」、「十一」、武漢國際賽馬節和年度總決賽等期間另行舉辦

特別賽馬日，每個賽馬日將安排4-6場比賽。

每周一賽 現招馬主

隨着賽事不斷發展和完善，將根據實際情況適時增加比賽時間和場次。公開賽依照中國馬術協會審定的賽事規則執行，每場比賽安排10至12匹馬參賽。

東方馬城現有500多匹馬集中管理和馴養。根據賽事規則，武漢速度賽馬公開賽的參賽主體必須有馬主。即日起，武漢賽馬俱樂部啟動馬主招募，共同參與中國內地最大規模的賽馬賽事。

王沈順表示，經過近年來的賽馬賽事培育，觀眾群體越來越成熟。隨着武漢速度賽馬公開賽的開賽，全國頂級騎手、頂級馬匹到武漢參賽，將極大促進賽馬的競技水準，豐富群眾的體育文化生活。



■武漢東方馬城的天幕穹頂，確保比賽前的亮馬風雨無阻。

資料圖片

中國老撾本幣跨境結算啟動

有利雙邊企業規避匯率風險 推進雲南在人幣國際化中地位

香港文匯報訊（記者 羅斯、彭雲 昆明報道）昨日（9日）

上午，中國－老撾本幣跨境結算業務在雲南昆明正式啟動，雲南唯一一家省級商業銀行富滇銀行，同時對老撾基普兌人民幣匯率進行掛牌，在全國商業銀行中首家推出老撾基普兌人民幣現匯交易業務。今後兩國間的企業、個人和銀行可使用本幣和對方國家的貨幣開展貿易結算等金融結算往來，不再需要通過第三方貨幣進行轉換，縮短了結

算環節，豐富了兩國貿易結算幣種，為中老經貿、金融合作發展注入新動力。



■雲南省人民政府金融辦公室主任劉光溪（右2）、富滇銀行董事長夏蜀（左1）與中老相關部門領導一起啟動匯率掛牌。香港文匯報記者羅斯 攝

自2010年1月1日中國－東盟自由貿易區建設以來，中國與老撾經貿往來日益頻繁。據統計，中老貿易增長速度居中國與東盟10國貿易之首，老撾已成為中國對東盟國家貿易增幅最大的國家。

東盟國中與老經貿最頻繁

截至2010年底，中國在老撾投資項目達到397個，協議金額27.1億美元，為老撾第二大貿易夥伴和第二大投資國。去年，富滇銀行更率先在萬象成立老撾代表處，成為中國第一個試水國際化的城市商業銀行。

雲南省政府金融辦主任劉光溪表示，過去，中國企業和個人到老撾投資創業，資金通常有以下兩種流動方式：一是先行在國內將人民幣轉換為美元，再將美元通過境內銀行匯至老撾銀行，資金匯至老撾後，如需在當地市場使用，再將美元轉換為基普；二是在國內通過「地攤銀行」、「地下錢莊」將人民幣轉換為美元或基普，再帶到老撾境內使用。

有利雙邊貿易規避風險

金融危機後，美國實施量化寬鬆政策，使美元貶值帶來的風險不斷增加，由美元主導的單一結算方



■中國與老撾經貿往來日益頻繁。圖為與老撾磨丁口岸接壤的雲南磨憨口岸，一輛大貨車入境。該口岸正成為東南亞通商旅遊的「黃金要道」。

資料圖片

先後與11地簽貨幣互換協定

累計金額逾8千億

香港文匯報訊 資料顯示，自2008年以來，中國已先後與韓國、馬來西亞、印尼、香港、白俄羅斯、阿根廷、冰島、新加坡等11個國家和地區簽署貨幣互換協定，總金額達8,342億元（人民幣，下同），當中以2009年與香港簽定的金額最高，達2000億元。

最近一次是今年5月6日人行和蒙古簽署了雙邊本幣互換協定，金額為50億元，有效期3年，這不但是2008年以來第11個和人行簽署該等協議的國家和地區，目前累計互換金額更達到8,342億元，反映人民幣影響力進一步擴大。

社科院：美大國地位30年內難動搖



社科院美國研究所的陳寶森研究員直截了當地說，至少在看得見的未來，談不上「美國衰落」。

衰落論屢現仍不衰

2008年國際金融危機爆發後，有關「美國衰落」的評論與預測再次鋪天蓋地，但藍皮書強調說，應避免根據一、兩年的事態發展或一、兩個重大事件，就得出美國衰落的結論。藍皮書認為，有關美國興衰的評論，多數站在一定政治立場上，帶有或明或暗的感情色彩和意識形態偏好。藍皮書還回顧了過去五十年多次出現的美國衰落論，但至今美國仍是全球唯一超級大國。

華綜合實力遠落後

藍皮書認為，多極化勢頭雖已可見，但尚未出現美、歐、亞「三足鼎立」的局面。歐盟的整合還在進行中，單個歐盟國家的綜合實力無法與美國匹敵；中國、日本和印度等亞洲各國更遠遠沒有形成統一的區域性力量。

對包括金磚國家在內的新興國家，藍皮書認為，它們尚不能對美國和西方世界形成足夠有力的牽制，遠不具備重塑世界秩序的實力和條件。中國經濟總量可能在未來10年趕上美國，但其綜合實力仍遠遠落後，而且發展道路上有比美國更多的不確定因素。

外交部正告越南停止侵權

據新華社9日電 外交部發言人洪磊表示，中國要求越南停止一切在南沙海域的侵權活動。

對越南外交部發言人稱中國漁船目前蓄意割斷越南在南海作業的油氣勘探船電纜，嚴重侵犯了越南所謂的主權權利和管轄權，洪磊說，越方的說法完全不符合事實。眾所周知，中國對南沙群島及其附近海域擁有無可爭辯的主權。中國漁船世世代代在南沙群島萬安灘海域作業。6月9日上午，中國漁船在上述海域正常作業時，遭到越南武裝艦船的非法驅趕，並導致其中一艘漁船

中國否認威嚇菲律賓

中國駐菲律賓大使昨日指出，菲律賓指中國在南沙問題上威嚇純屬謠言或誇大。中國大使劉建超稱，

中國有權保障在南沙的主權，但中國不會在南沙問題上訴諸武力。

■法新社

IMF總裁候選人：

中國份額有望再提升



■王岐山在北京會見拉加德。新華社

香港文匯報訊 総合外電報道：中國人民銀行行長周小川8日下午在北京會見來訪的法國經濟、財政和工業部部長、國際貨幣基金組織（IMF）下任總裁候選人——克里斯蒂娜·拉加德，雙方就當前國際經濟金融形勢等問題交換了意見。中國人民銀行副行長易綱參加了會見。

央行未表態支持

央行沒有透露任何中國支持拉加德參選IMF總裁的信息。此前國務院副總理王岐山亦於8日在中南海會見拉加德，聽取她參選IMF總裁的介紹。雙方還就二十國集團領導人戛納峰會、國際金融機構改革、國際經濟規則和標準改革等共同關心的問題交換了意見。

拉加德昨日（9日）在北京召開新聞發布會時表示，假如中國經濟持續穩定前進，繼續在國際經濟發展中發揮驅動作用，未來中國在IMF中的份額有望繼續提高。

拉加德稱，她已與中方官員就以下兩點問題達成共識。第一，IMF總裁遴選應遵循公開、透明、擇優的原則，總裁人選與候選人國籍無關。第二，IMF應繼續不斷推進自身改革，改善機構治理、完善合法性與代表性。

中國之行是拉加德全球新興經濟體之旅的最新一站。此行旨在獲得新興經濟體國家對其競選IMF下任總裁的支持。在印度，她與印度領導人進行了為期一天的會談，但並未獲得後者任何公開的支持。

外國機構：中國軍費開支僅為美國六分一

香港文匯報訊 據財新網報道：瑞典斯德哥爾摩國際和平研究所日前發佈報告稱，2010年美國軍費開支6,980億美元，排名世界首位，佔全球軍費開支的43%。中國位居第二，軍費開支估算數據為1,190億美元，佔全球軍費開支的7.3%，約為美國的六分之一。數據顯示，2010年軍費開支前10名的國家，佔全球軍費開支的75%。

按區域統計美洲軍費開支最多，為7,910億美元，美洲中的北美地區軍費開支最多，為7,210億美元，佔全球軍費開支的44.2%。

2010年各國軍費開支前10名

排名	國家	軍費開支（億美元）	全球佔比
1	美國	6980	43%
2	中國	[1190]	[7.3%]
3	英國	596	3.7%
4	法國	593	3.6%
5	俄羅斯	[587]	[3.6%]
6	日本	545	3.3%
7	沙特阿拉伯	452	2.8%
8	德國	[452]	[2.8%]
9	印度	413	2.5%
10	意大利	[370]	[2.3%]
全球合計		16300	

[]中的數據為斯德哥爾摩國際和平研究所估算數據

數據來源：瑞典斯德哥爾摩國際和平研究所